



ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ ବିଷୟରେ ବୁଝିବା



ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ ହେଉଛି ଏକ ସ୍ୱାୟତ୍ତକ୍ରିୟାକ୍ଷତି ଯାହାକି ଡାଇବେଟିକ୍ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଠାରେ ଦେଖା ଯାଇଥାଏ। ସମୟ କ୍ରମେ ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ଓ ରକ୍ତରେ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ଚର୍ବି ହେତୁ ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ ଦେଖା ଦେଇପାରେ।



ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଲକ୍ଷଣ

ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ ରେ ଲକ୍ଷଣ ସାଧାରଣତଃ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଯନ୍ତ୍ରଣା, ତାପମାତ୍ରା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମ୍ବେଦନଶୀଳତା ସହିତ ଜଡ଼ିତ

	ପାଦ ଓ ଗୋଇଁରେ କାଲୁଆ ପଣ		ଏକ ଛୁଞ୍ଚି ଫୋଡ଼ିବା ବା ଜଳାପୋଡ଼ା ଅନୁଭବ		ତୀକ୍ଷ୍ଣ ବିନ୍ଧ କରିବା ପରି ଅନୁଭବ ଯାହା ରାତି ସମୟରେ ଅଧିକ ହୁଏ
	ନିତମ୍ବ, ହିପ୍ ବା କନ୍ଧରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା		ଦୁର୍ବଳ ଓ ସଙ୍କୁଚିତ ଜଂଘର ମାଂସପେଶୀ		ବସିବା ସ୍ଥାନରୁ ଉଠିବା ସମୟରେ ସମସ୍ୟା
	ପାଦରେ ସମସ୍ୟା ଯଥା ଅଲସର, ସଂକ୍ରମଣ, ପାଦର ଆକାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ହାତୁ ତଥା ଖଞ୍ଜାରେ କ୍ଷୟକ୍ଷତି		ତାପମାତ୍ରାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅନୁଭବକୁ ଜାଣି ନପାରିବା		ସନ୍ତୁଳନତା ହରାଇବା, ପଡ଼ିବାର ଅଧିକ ବିପଦ ଓ ଅସନ୍ତୁଳିତ ଭାବରେ ଚାଲିବା

ଆପଣଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଆପଣଙ୍କର ରକ୍ତ ଶର୍କରାକୁ ଏବଂ ରକ୍ତ ଚର୍ବି ସ୍ତର (କୋଲେଷ୍ଟେରଲ୍) ଏବଂ ରକ୍ତଚାପକୁ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ ର ଲକ୍ଷଣରେ ଉନ୍ନତି ଆସିଥାଏ ଓ ଏହା ସ୍ୱାୟତ୍ତକ୍ରିୟାକ୍ଷତି ସମସ୍ୟାକୁ ହ୍ରାସ କରେ।

ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ କାହିଁକି ବହୁତ ଯନ୍ତ୍ରଣାଦାୟକ ?

ସ୍ୱାୟତ୍ତକ୍ରିୟାକ୍ଷତି ମସ୍ତିଷ୍କରୁ ଓ ମସ୍ତିଷ୍କକୁ କେମିକାଲ୍ ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରେରଣ କରେ ଯଦ୍ୱାରା ଆମେ ଅନୁଭବ କରିପାରୁ। ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ, ସ୍ୱାୟତ୍ତକ୍ରିୟାକ୍ଷତି ବ୍ୟାଘାତ ହୋଇଥାଏ ଯଦ୍ୱାରା କାଲୁଆପଣ, ଛୁଞ୍ଚି ଫୋଡ଼ିବା ପରି ଅନୁଭବ, ଜଳାପୋଡ଼ା ଓ ଅସ୍ୱାଭାବିକତା ଦେଖାଦିଏ। କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଏହାକୁ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭାବରେ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି ଓ ଏହା ସାଧାରଣ ସୁସ୍ଥତାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ।

ଜଣେ ଡାକ୍ତର ଡାଇବେଟିକ୍ ନ୍ୟୁରୋପାଥୀ ସମ୍ପର୍କିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମାଧାନ ଓ ଉପଚାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବେ ।

ଜଣେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଉପଶମକାରୀ ଡାକ୍ତର ଆପଣଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଚିକିତ୍ସା ବିକଳ୍ପ ପ୍ରଦାନ କରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବେ ଯେଉଁଥିରେ ରହିଛି ଔଷଧ ଓ ମିନିମାଲି ଇନଭାସିଭ୍ ପେନ୍ ଓ ସ୍କାଇନ୍ ଇଣ୍ଟରଭେନ୍ସନ୍ସ (MIPSI) ର ସମାବୃତ୍ତି ।

ଯନ୍ତ୍ରଣା ଉପଶମକାରୀ ଔଷଧ/ ଆନାଲଜେସିକ୍ସ / ଆଣ୍ଟି-ନ୍ୟୁରୋପାଥିକ୍

- ଔଷଧ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହ୍ରାସ କରେ

ମିନିମାଲି ଇନଭାସିଭ୍ ପେନ୍ ଓ ସ୍କାଇନ୍ ଇଣ୍ଟରଭେନ୍ସନ୍ସ (MIPSI)

- ଏପିଡ୍ୟୁରାଲ୍ ସ୍ଟେରଏଡ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ୍
- ପେରିଫେରାଲ୍ ନର୍ଭ ମଡ୍ୟୁଲେସନ୍
- ସ୍କାଇନାଲ୍ କର୍ଡ୍ ସ୍ପିନ୍ନାଲେସନ୍



Issued in Public Interest by



Program sponsored by Mylan Pharmaceuticals Pvt. Ltd. A Viatris Company

